

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 8 (40)

Воскресенье

26 января
1941 года.

Год издания 1-й.

ВОССТАНОВИТЬ НЕДЕЛИМЫЕ ФОНДЫ В КОЛХОЗАХ

Партия большевиков и Советское Правительство повседневно проявляют неустанную заботу об укреплении общественного колхозного добра. В историческом постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ Партия и Правительство со всей решительностью требуют от всех партийных и непартийных большевиков села, решительной борьбы с рваческими тенденциями, живучими у отсталой части колхозников.

Дальнейший расцвет колхозов, рост зажиточности колхозников обязывают побольшевикски бороться за бережное отношение к колхозному добру. Беречь общественные средства, заботиться о их своевременном пополнении—значит укрепить колхоз организационно и хозяйственно.

Как выполняются эти четкие требования Партии и Правительства в колхозах нашего района? Сейчас в колхозах заканчивается составление годовых финансовых отчетов. Подведены итоги по многим колхозам района. И эти итоги показывают, что в некоторых колхозах правления их забывают о выполнении статьи 12 Устава сельскохозяйственной артели. Они не заботятся о своевременном внесении средств в неделимые фонды колхозов. В 8 колхозах района бухгалтера райзо, рыбколхозсоюза и госбанка, помогающие в составлении годовых отчетов, выявили около 136 тысяч рублей недонесенных средств в основные фонды.

Надо сказать, что нарушения Устава в ряде колхозов допускались из года в год. За 1938, 1939 и 1940 г.г. колхозы „Путь Ленина“ Мужевского сельсовета (пред. правления Попов), „Советский Север“, Кушевского сельсовета (пред. правления Хатанев), „Красный боец“,—того же сельсовета (пред. правления Тырдин) и „Красный Путь“, Мужевского сельсовета (пред. правления Филиппов) недонесли на счет неделимых фондов 95752 рубля 58 копеек. Колхоз „Красный Путь“ в 1938 году недонес на счет неделимых фондов 10135 рублей, в 1939 году—29495 рублей и в 1940 году 16308 рублей 58 копеек.

Кто виноват в том, что в этих колхозах грубо нару-

шается Устав сельхозартели? Прежде всего правления колхозов, которые не заботятся о пополнении неделимых фондов. До сих пор в районе для пополнения неделимых фондов внесено колхозами 69582 рубля, а остальные колхозы все еще не внесли ни копейки.

Кроме правлений не меньшую ответственность за нарушение статьи 12 Устава сельхозартели в колхозах несут работники Райзо и Госбанка. Они должны систематически проверять правильность расходования колхозных средств, заботиться о пополнении фондов, предусмотренных Уставом, и во всех случаях нарушений правлениями порядка расходования общественных фондов докладывать общим собраниям колхозников и принимать меры к восстановлению неправильно израсходованных средств.

Повидимому, работники Райзо и Госбанка или забыли эти свои прямые обязанности или выполняют их из рук вон плохо.

Даже в текущем году после неоднократных постановлений Партии и Правительства, требующих внимательного и честного отношения к своим обязанностям, инструктор-бухгалтер Райзо т. Федоринов, инструктор Райзо Ануфриев и кредитник Госбанка Кузьменко, помогавшие колхозам в составлении годовых отчетов, поверхностно отнеслись к своим обязанностям. Установив, что колхозами недонесены средства на счет неделимых фондов, они ограничились только записью этого факта. А проверить как расходовались эти средства по годам, какие капитальные затраты произведены колхозами, они не удосужились. Теперь приходится их работу в 4 колхозах района переделывать.

Пора покончить с безответственным отношением к общественным средствам в колхозах. Колхозы нашего района имеют все возможности в ближайшие сроки восстановить неправильно израсходованные суммы и недостающие средства на счет неделимых фондов и они должны это сделать. Этим они укрепят свое общественное хозяйство. Партийные и советские организации района должны помочь колхозам выполнить свои обязанности по восстановлению общественных неделимых фондов.

К СТОЛЕТИЮ ВОССТАНИЯ ВАУЛИ ПИЕТТОМИНА

Трудящиеся района готовятся отметить столетие со дня восстания ненецкой и хантэйской бедноты, которым руководил верный сын ненецкого народа Ваули Пиеттомин.

В колхозах, предприятиях и учреждениях проведены и проводятся беседы, лекции и собрания, посвященные 100 летию со дня восстания на Крайнем Севере.

С большим интересом прослушали доклад о борьбе ненецкой и хантэйской бедноты за свое освобождение и о деятельности героя Ваули Пиеттомина члены колхоза „Путь Ленина“. Отмечая 100 летию восстания—эту замечательную дату,—они просят районные и окружные партийные и советские организации ходатайствовать перед исполкомом облсовета и Президиумом Верховного Совета РСФСР об установлении памятника Ваули в г. Сале-Харде.

24 января агитатор тов. Лунорев проводил беседу о столетии восстания Ваули с работниками Мужевской больницы. На беседе присутствовало 16 человек.

27 января вечером в помещении районного дома культуры состоялся собрание трудящихся райцентра, колхозников пос. Азгорт, Ханты-Мужы, Нарт-Горт, посвященное 100 летию восстания Ваули Пиеттомина (докладчик председатель исполкома райсовета тов. Ануфриев).

На фронтах Албании

Корреспонденты американских агентств передают, что на фронтах Албании итальянцы предпринимают контратаки, используя самолеты и танки. Особенно часты эти контратаки в районе Клисурь, где итальянцы удерживают позиции к северу от города.

Наступление на Валону ведется пятью колоннами греков. Они полукругом окружают город.

В Албанию непрерывно прибывают крупные итальянские подкрепления. Только за последнюю неделю, по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, прибыло 18 свежих дивизий. В то же время в Грецию перебрасываются английские войска.

Навстречу XVIII партконференции

Охотники перевыполнили план

Включившись в соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), лучшие охотники Мужевского и Кушевского сельсоветов перевыполнили план заготовок пушнины IV квартала 1940 года.

Охотники Мужевского сельсовета тт. Артеев А. Н., Вокуев Е. Н., Макаров И. А., Талигин М. С., Лонгортов Д. С. и другие перевыполнили план добычи. 12 охотников премированы правлением Райпотребсоюза.

Также премированы за перевыполнение плана 19

охотников Кушевского сельсовета. Среди них—члены колхозов „Путь Сталина“ и „Заря“—бригадиры Замятин Николай Прокопьевич, Тояров Серафим Степанович, Тогачев Петр Егорович и члены их бригад Тояров В. С., Сотрин Дмитрий, Трясин Г. Я. и другие. Лучшие заготовители, обеспечившие выполнение плана заготовок, т. Карпов И. А.—заместитель председателя Кушевского сельпо по заготовкам и т. Шахов В.—заготовитель Куноватского заготпункта награждены ценными подарками.



Трудящиеся у мавзолея Ленина.
Фото Ф. Кислова. Фото ТАСС.

За изобилие товаров широкого потребления

Правление райпотребсоюза обсудило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ и наметило ряд мероприятий по проведению его в жизнь. Сейчас эти мероприятия уже выполняются.

Создана бригада лесорубов из 10 человек, которой дано задание заготовить 850 фестметров древесины для нужд колхозников, райцентра и на поделку инвент-

таря и мебели. Сейчас эта бригада уже приступила к работе.

Райпотребсоюз организует заготовку 150 фестметров древесины в Шурышкарском и Кушевском сельпо для использования этого леса на местные нужды. Организуется переработка отходов ящичной тары на стулья и табуреты. В 1941 году решено организовать при столовой откормочный пункт, в котором поставить на откорм 30 свиней.

И. Рогвель.

За рубежом

Урегулирование вопроса о задолженности фирмы Мацуо Докияд Советскому торгпредству в Токио

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо Докияд торгпредству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 г. Советское правительство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не только не уплатила, преду-

смотренную договором, неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским торгпредством.

По заключенному теперь соглашению, фирма Мацуо Докияд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1 миллион 647 тысяч 750 иен.

ТАСС.

Война в Африке

21 января англичане начали итурм Тобрука—итальянской военно-морской и воздушной базы на Ливийском побережье Средизем-

ного моря. На другой день штаб австралийской армии, принимавшей участие в операциях, сообщил, что Тобрук пал.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К 6-й годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева).

Шесть лет назад—25 января 1935 года умер Валериан Владимирович Куйбышев.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

„Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного левинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма“.

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцати лет в 1904 г. он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одними из первых примкнули к восставшему Петербургу. 8 ноября 1917 г. в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед вадчехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 году в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгро-



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича. Фото ТАСС.

мом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление гениального ленинского плана ГОЭЛРО.

С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии

создается объединенный орган—ЦКК—РКИ, во главе его был поставлен верный сын партии—В. В. Куйбышев. С большевистской страстью обрушился он на бюрократов, волокитчиков, на всех, кто мешал созданию четко работающего государственного аппарата. Неустанно боролся тов. Куйбышев за единство партии, за очищение ее от вражеских элементов.

После смерти тов. Дзержинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного Хозяйства, объединявшего тогда всю промышленность. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны—Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев—председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина.

Валериан Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его, убили его сердце.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валериана Куйбышева, пламенного большевика, замечательно деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Ю. Исаяв

Физкультура и спорт

ПЕРЕХОД МУЖИ—САЛЕ-ХАРД—МУЖИ ЗАКОНЧЕН

(из беседы с участниками перехода)

23 января завершен лыжный переход Мужи—Сале-Хард—Мужи, посвященный празднованию 10-летия округа. В 6 часов 30 минут вечера команда прибыла в с. Мужи в составе тт. Чу прова, Хороля, Конева, Бельды и Курач. Их встретили представители райкома партии и райкома комсомола. Они провели с участниками перехода беседу, в которой последние рассказали следующее:

—Как уже известно, из Мужей мы стартовали 7 января в 2 часа дня. В Шурышкары прибыли на следующий день в 8 часов вечера. Несмотря на то, что продвижению мешал сильный мороз (56 градусов) мы чувствовали себя бодро. В населенных пунктах проводили беседы. Мы финишировали в Сале-Харде

ровно в 7 часов вечера 11 января. По скорости перехода мы заняли первое место в округе, дав ходовых 9,2 километра в час. Все члены команды премированы грамотами.

Соревнования в городе, ввиду плохой погоды,—рассказывают далее участники перехода,—не состоялись, и 20 января нам дали старт в Мужи. На обратном пути в среднем мы шли со скоростью около 9 километров в час. В населенных пунктах также проводили беседы с местными жителями о Всесоюзном кроссе и о значении физической культуры.

В заключение секретарь райкома партии тов. Сабуренко поздравил членов команды с успешным окончанием перехода и пожелал им дальнейших успехов.

100 ТЫСЯЧ КОМСОМОЛЬЦЕВ СДАЛИ ЛЫЖНЫЕ НОРМЫ

Начался смотр готовности комсомольских организаций к Всесоюзному лыжному кроссу имени 23 годовщины Красной Армии. По сведениям, поступившим из 52 областей и республик, на местах создано

228 тысяч команд. Ими охвачено один миллион 142 тысячи юношей и девушек.

В результате систематических тренировок около 100 тысяч комсомольцев уже сдали нормы на ГТО по лыжам.

ТАСС.

Юридическая консультация

На основании разъяснения прокурора РСФСР от 21 сентября 1940 года, колхозники, работающие в государственных и кооперативных предприятиях и учреждениях, за прогул и самовольный уход с работы привлекаются к ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР

от 26 июня 1940 года как и все остальные рабочие и служащие.

Лица, отбывшие тюремное заключение за самовольный уход с работы, имеют право по отбытию срока наказания не возвращаться на прежнее место работы.

Т. Хозяинов.
Райпрокурор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января в с. Мужи будут проходить заочные лыжные соревнования между школьниками Мужевской средней школы и Гортовской неполной средней школы.

Сбор к 12 часам в помещении РК ВЛКСМ.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ СКОТА

По решению СНК СССР от 29 октября 1940 года с 1 по 8 января 1941 года проходила всесоюзная перепись скота и птицы. В нашем районе перепись проводится с 25 января по 10 февраля.

Основная задача переписи—дать партии и правительству полные, исчерпывающие данные о фактическом наличии скота и его качестве и показать как на деле выполняются исторические решения XVIII съезда партии по развитию животноводства.

Партия и правительство создали все условия для подема общественного животноводства в колхозах. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об изменениях в политике заготовок

и закупок сельскохозяйственных продуктов животноводства“ явилось стимулом для дальнейшего увеличения поголовья скота в колхозах. Только за 1939 год по СССР было создано около 200 тысяч новых ферм, тогда как за предыдущие 3 года было организовано 73,4 тысячи животноводческих ферм. Кроме того за 10 месяцев 1940 г. колхозами организовано еще свыше 37 тысяч ферм.

Колхозы нашего района за последние годы добились значительных успехов в развитии общественного животноводства, проделана большая работа по улучшению породности скота и повышению продуктивности, все беспородные производители заменены про-

изводителями хороших пород. Выросло число передовиков, овладевших методами правильного ведения животноводческого хозяйства в колхозах. Доярки Рочева М. Ф., Гребенщикова К. и др. надают ежедневно от каждой коровы 1300—1700 литров молока.

Перепись скота—это не просто счетная или техническая операция, а большое политическое и народнохозяйственное дело. Перепись скота даст возможность проверить выполнение важнейших решений партии и правительства в области развития общественного животноводства. Она также покажет как работа ферм контролировалась и руководилась зоотехническим персоналом района и даст сильнейшее оружие для дальнейшей борьбы за всемерное развитие животноводства, сле-

довательно,—за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б). Программа переписи скота целиком подчинена требованиям постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Итоги переписи покажут что сделано каждым колхозом по выполнению этого постановления.

Предстоящая перепись должна заставить работников животноводства, правления колхозов и руководителей местных организаций повести более чем когда либо борьбу за подъем общественного животноводства.

Отдельные колхозы нашего района еще до сих пор недостаточно работают над созданием теплой зимовки общественному скоту, не ведут борьбы за правильное

использование тягловой силы, не проявляют подлинной заботы по уходу и содержанию скота. С этим надо покончить раз и навсегда.

Перепись должна пройти под контролем широкой общественности, правильно, без отступлений от инструкции. Провести перепись так, чтобы ни одна голова скота не была пропущена—такова наша обязанность.

Задача всех партийных, комсомольских, советских организаций—широко развернуть массово-разъяснительную работу среди населения о задачах и значении переписи скота.

Перепись скота—дело большой государственной важности. Проведем ее образцово!

Г. Урубков.

Инспектор райнархозучета.

Отв. редактор
П. М. Бигаев.